                                     30 lat minęło - krótka historia 

                    Szkoły Podstawowej nr 300  im. Wandy Rutkiewicz.
       Pierwsza siedziba Szkoły Podstawowej nr 300 mieściła się przy ul. Bonifacego. Jednak 1 września 1987 r. nadszedł oczekiwany moment otwarcia nowej siedziby szkoły przy ul. Gubinowskiej 28/30             w tzw. „Wysokim Wilanowie” Od początku szkoła była wyposażona w bibliotekę, ogromną halę sportową i stołówkę. Funkcję dyrektora objęła pani Janina Żelazowska, którą wspierały zastępczynie: pani Krystyna Pomarańska i pani Anna Wojdak a także oddane i gotowe do wyzwań grono pedagogiczne. W 1994 r. szkoła zyskała nowy obiekt sportowy – pierwszą w Wilanowie pływalnię. Dzięki współpracy z polsko – niemiecką fundacją „Pojednanie” doczekaliśmy się pracowni informatycznej a także małej hali widowiskowo – sportowej w której odbywały się również imprezy środowiskowe i kulturalne. W 1995 r. nastąpiła komputeryzacja biblioteki i fiszki zamieniono na karty z kodem kreskowym. Kolejna inwestycja to odkryte obiekty sportowe – trzy boiska, bieżnia tartanowa i kort tenisowy. Uczniów było tak wielu, że pracowaliśmy nawet na dwie zmiany.
      W roku 1997 w wyniku konkursu stanowisko dyrektora objął pan Zygmunt Piwowarski. Rozpoczęły się liczne modernizacje i przebudowy obiektu. Rok 1999 przynosi wielką reformę oświatową. Powołane zostały gimnazja. Naszą szkołę przekształcono w Zespół Szkół Sportowych       w skład którego wchodziła Sportowa Szkoła Podstawowa nr 300 i  Gimnazjum Sportowe nr 1. Funkcję wicedyrektora odpowiedzialnego za tworzenie gimnazjum powierzył dyrektor  p. Janinie Semik.       W tym też roku po konsultacjach z rodzicami, organem prowadzącym i przeprowadzeniu ankiety wśród uczniów, szkoła zyskała patronkę - Wandę Rutkiewicz – wybitną alpinistkę, niezłomnego sportowca a także sąsiadkę naszej szkoły i przy okazji mieszkankę Wilanowa. 14 października 1999 r. nastąpiło uroczyste nadanie imienia zespołowi i szkołom wchodzącym w jego skład a także odsłonięcie tablicy upamiętniającej patronkę i przekazanie sztandaru. Wspólnie z rodzicami i uczniami podejmujemy nowe wyzwania – organizujemy „zielone szkoły” dla uczniów edukacji wczesnoszkolnej, wyjazdy integracyjne dla gimnazjalistów, osiągamy coraz więcej sukcesów sportowych, mamy liczne grono laureatów i finalistów konkursów kuratoryjnych (jesteśmy w gronie 20 najlepszych gimnazjów warszawskich) osiągamy bardzo wysokie i najwyższe wyniki sprawdzianu po szóstej klasie i egzaminu gimnazjalnego w obu jego częściach. Od 2001 r. dyrektor powołuje na stanowiska wicedyrektorów panią Ewę Krzyżanowską i panią Grażynę Wójcikowską. Sprawdzone grono pedagogiczne i znajdujący tu zatrudnienie  nowi nauczyciele wspierani przez Radę Rodziców     i Radę Szkoły troszczą się o wysoki poziom nauczania, a sportowcy hołdują zasadzie „dobrzy             w nauce, dobrzy w sporcie”
     Rok 2004 przynosi kolejną zmianę nazwy na Zespół Szkół Sportowych nr 2 im. Wandy Rutkiewicz, Szkołę Podstawową Sportową nr 300 im. W. Rutkiewicz i Gimnazjum Sportowe nr 117 im. W. Rutkiewicz. Zmienia się też dyrektor zespołu – jest nim pani Janina Semik, zaś wicedyrektorami są pani Ewa Krzyżanowska i pani Jadwiga Lewandowska, którą w 2005 r. zastąpił pan Andrzej Łopat. 
W szkole nadal trwają modernizacje. W lutym 2005 r. otrzymujemy nowe wyposażenie pracowni komputerowej w ramach unijnego projektu „Pracownie komputerowe dla szkół” a Rada Rodziców zakupiła program do nauki języków obcych. Projekt EFS trafia również do biblioteki szkolnej.           Na mocy ustawy warszawskiej z 2004 r. Biuro Edukacji m.st. Warszawy przystępuje w 2005 r. do kolejnego etapu porządkowania sieci szkół. Następuje zmiana nazwy i utrata statusu szkoły sportowej, ponieważ nie spełniamy kryterium wynikającego z przepisów prawa, ale zachowujemy prawo do tworzenia oddziałów sportowych na dotychczasowych zasadach. W roku 2006 dzięki uczestnictwu     w kolejnej edycji unijnego projektu „Pracownie komputerowe dla szkół” otrzymujemy nowe wyposażenie pracowni komputerowej dla gimnazjum oraz wzbogacamy wyposażenie komputerowe    w czytelni o 5 nowych stanowisk dla uczniów. Otrzymujemy też nowy obiekt sportowy, którym jest czynne w okresie zimowym (kryte) lodowisko do wykorzystania przez uczniów na zajęciach wychowania fizycznego a dzieci korzystające ze świetlicy doczekały się wewnętrznego placu zabaw. W roku szkolnym 2008/09 następuje przebudowa i pełna modernizacja pływalni według standardów unijnych. Czytelnia otrzymuje kolejne 5 nowych stanowisk dla uczniów.
Nadal osiągamy bardzo wysokie i najwyższe wyniki sprawdzianu po szóstej klasie i z egzaminu gimnazjalnego a także znakomite wyniki sportowe. Poszerzamy ofertę edukacyjną o zajęcia fakultatywne i rozpoczynamy wymianę młodzieży a także wyruszamy z uczniami poznawać Europę – Wielka Brytania, Austria, Grecja, Finlandia, Niemcy Norwegia. Nasze grono pedagogiczne podnosi swoje kwalifikacje i troszczy się o wszechstronny rozwój uczniów.
      Rok 2009 przynosi zmianę kierownictwa szkoły. Dyrektorem zostaje pani Barbara Pucek                 a wicedyrektorami pani Anna Jaczewska i pani Izabela Kowalska. W następnym roku (2010)                        w wyniku konkursu funkcję dyrektora obejmuje pani Anna Jaczewska. W roku 2012  szkoła przechodzi kolejny remont – ocieplono budynek, wyremontowano dach, oddzielono pomieszczenia edukacji wczesnoszkolnej od gimnazjum, zmodernizowano węzeł cieplny a także wyremontowano halę sportową i jej zaplecze sanitarne. W następnym roku przeprowadzono remont ogrodzenia, przebudowano boiska zewnętrzne i oświetlono otoczenie szkoły, a także zmodernizowano  plac zabaw dla świetlicy. Kolejną kadencję rozpoczęła pani dyrektor Anna Jaczewska w roku 2014 od powołania pani Wioletty Dembnej i pani Joanny Puc na swoich zastępców. Dzięki staraniom dyrekcji i przy wielkiej przychylności władz Wilanowa trwa modernizacja budynku szkoły – wymieniono podłogi na korytarzach szkolnych, zmodernizowano pracownie komputerowe, przeprowadzono komputeryzację pracowni przedmiotowych i modernizację niektórych sal lekcyjnych. Wielką radość wszystkim uczniom sprawił remont szatni i pojawienie się szafek dla każdego ucznia w miejsce archaicznych już boksów. Dyrekcja szkoły  i nauczyciele dbają o utrzymanie wysokich wyników nauczania, świetnie rozwija się wymiana językowa, uczniowie klas sportowych zdobywają medale w WOM, a szkoła uczestniczy w wielu programach unijnych i przedsięwzięciach edukacyjnych m. st. Warszawy.       Koło historii zatoczyło krąg. Nowa reforma z 2017 r. spowodowała powrót do pierwotnej nazwy szkoły – nasi absolwenci pierwszych roczników, którzy teraz przyprowadzają tu swoje dzieci  nie będą się mylili. 

       Szkoła to uczący w niej nauczyciele i wspierający uczniów pedagodzy. Są wśród nas tacy, którzy pracują tu od początku; panie: Irena Sokolska, Anna Komorowska, Ewa Śledzińska, Henryka Świderska i pan Andrzej Łopat. Pamiętamy również o tych, którzy postanowili zmienić miejsce pracy, ale naszej szkole poświęcili wiele serca i wysiłku. Wspominamy tych którzy nie doczekali jubileuszu. 
       Mamy wielki sentyment dla wszystkich naszych uczniów, tych obecnych i tych z przeszłości wśród których znajdujemy działaczy samorządowych, artystów, sportowców i po prostu dobrych ludzi. Pamiętamy, że uczniami naszej szkoły byli przedstawiciele narodów z Europy i najodleglejszych zakątków świata.
       Nie sposób nie wspomnieć o wielkim wkładzie pracowników administracji w budowaniu dobrego wizerunku i dobrej atmosfery pracy. Wielkim sentymentem obdarzamy wieloletnią sekretarz szkoły – panią Alicję Nogaj i zachowujemy pamięć  o oddanym całym sercem tej szkole kierowniku administracyjnym, panu Piotrze Ząbeckim.  Pracownikom obsługi jesteśmy wdzięczni za codzienne starania o ład i porządek w szkole, a kuchni za serwowanie urozmaiconych obiadów i pysznych deserów.
        Cieszymy się, że tak wielu rodziców obdarza nas zaufaniem i wybiera naszą szkołę jako miejsce edukacji dla swoich dzieci. Dziękujemy za współpracę i wsparcie wszystkim Radom Rodziców i ich przewodniczącym.

        Po 30 latach możemy powiedzieć, że „trzysetka” to szkoła z tradycjami i wielkimi perspektywami na przyszłość.
