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Od czwartku 11 lutego, Mt 5,14 | Muzeum Jana Pawła II i Prymasa Wyszyńskiego znów zostanie otwarte dla zwiedzających.
Ekspozycję stałą będzie można zwiedzać codziennie od czwartku do niedzieli w godz. 12.00–19.00 (ostatnie wejście o godz. 18.00). 11 lutego, jak i w każdy czwartek, Muzeum będzie można zwiedzać bezpłatnie.
Na zwiedzających czeka dodatkowo m.in. czasowa wystawa okolicznościowych monet z wizerunkiem papieża Jana Pawła II, przygotowana wspólnie z Narodowym Bankiem Polskim.
Zwiedzanie odbywa się w reżimie sanitarnym. Obowiązuje dezynfekcja dłoni, obowiązek zakrywania ust i nosa oraz zachowanie 2-metrowego dystansu między zwiedzającymi.
Rekomendujemy zakup biletów przez stronę: https://mt514.pl/bilety oraz zachęcamy do płatności bezgotówkowej. Po zwiedzeniu naszych wystaw warto zajrzeć do naszego punktu sklepiku muzealnego.
Otwarte dla zwiedzających Muzeum kontynuuje swoją aktywność on-line. Zachęcamy do odwiedzana strony internetowej: www.mt514.pl oraz mediów społecznościowych spod znaku Mt 5,14, będziemy tam informować o wszystkich nowych aktywnościach.

* * *

Mt 5,14 | Muzeum Jana Pawła II i Prymasa Wyszyńskiego znajduje się w pierścieniu pod kopułą Świątyni Opatrzności Bożej na Warszawski Wilanowie. Muzeum przybliża losy swoich patronów na tle dramatycznych wydarzeń stulecia, w którym przyszło im żyć - ramy chronologiczne obejmują okres od 1901 roku (rok urodzin Stefana Wyszyńskiego) do 2005 roku (śmierć Jana Pawła II). Wystawa opisuje wpływ obu bohaterów Muzeum na losy Kościoła, Polski i świata, ich wkład w zachowanie wiary i tożsamości kulturowej oraz w obalenie komunizmu.
Nowoczesna ekspozycja przypomina losy tych dwóch wielkich postaci. Do zobaczenia są tutaj unikatowe eksponaty, m.in. koralowo-perłowa sukienka Matki Bożej Częstochowskiej z Jasnej Góry, kopia papieskiej kapy milenijnej wykonana przez słynną włoską pracownię X Regio oraz kroplówka, podana Janowi Pawłowi II po zamachu w 1981 roku (w przewodach znajduje się papieska krew, co czyni z niej relikwię pierwszego stopnia). Wielkoformatowe projekcje, muzyka Michała Lorenca i liczne pamiątki związane z bohaterami Muzeum zapewniają wyjątkowe emocje. Artefaktom towarzyszą dzieła sztuki, a prace Tadeusza Boruty, Stefana Gierowskiego, Jerzego Kaliny, Aldony Mickiewicz, Piotra Młodożeńca czy Doroty Zemły czynią Mt 5,14 miejscem wyjątkowym.
Mt 5,14 | Muzeum Jana Pawła II i Prymasa Wyszyńskiego, ul. Prymasa Augusta Hlonda 1, Warszawa-Wilanów
Godziny otwarcia: czwartek-niedziela, godz. 12.00-19.00 (ostatnie wejście godz. 18.00, w czwartki zwiedzanie nieodpłatne)
Limit: 100 os.

